

Отзыв

научных руководителей о диссертации

Наталии Георгиевны Красавцевой

«Становление и развитие правового регулирования государственного жилищного строительства в Советском государстве в 1917-1977 гг.»

представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук

по специальности 5.1.1 – теоретико-исторические правовые науки

В настоящее время необходимость существенно улучшить жилищные условия россиян вполне осознаётся Правительством РФ. Неудивительно, что в поисках примеров удачного решения таких масштабных задач сегодняшняя власть обращается к советскому опыту второй половины XX в. Именно по этой причине диссертационное исследование Наталии Георгиевны Красавцевой имеет *высокую степень актуальности*.

Автору удалось рассмотреть целый *комплекс взаимосвязанных вопросов*. Исследованы предпосылки возникновения такого феномена, как государственное жилищное строительство. Сюда вполне закономерно отнесены и печальные жилищные условия трудящихся до Октября 1917 г., и паллиативные (а затем – и комплексные) попытки уже Советского государства разрешить давно назревший жилищный кризис в городах. Н.Г. Красавцева при изучении государственного жилищного строительства в Советском государстве увязала финансовые, земельно-правовые, гражданско-правовые, административные и прочие аспекты, что говорит о серьёзности и глубине проведённого исследования.

О *новизне* темы, над которой работала Н.Г. Красавцева, говорит факт отсутствия как в отечественной, так и в зарубежной историко-правовой науке исследований по подобной проблематике. Впрочем, это не удивительно: изучение реализованного намерения решить сложную социальную задачу способствовало бы реабилитации Советской власти в глазах общественности. Ни у зарубежных, ни у современных российских исследователей в области советской истории подобных намерений, как правило, нет.

Глубина исследования Н.Г. Красавцевой, достоверность выводов и выносимых положений на защиту подтверждается не только знанием и изучением широкого круга нормативных правовых актов по изучаемой проблематике. Диссертанту удалось для анализа и обоснования процесса становления и развития правового регулирования государственного жилищного строительства в СССР использовать и ввести в научный оборот архивные источники из фондов Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ), Росийского государственного архива экономики (РГАЭ), Центрального государственного архива Московской области (ЦГАМО) и Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Работа Н.Г. Красавцевой обладает внутренним единством и логикой.

Диссертация Н.Г. Красавцевой «Становление и развитие правового регулирования государственного жилищного строительства в Советском государстве в 1917-1977 гг.» вносит вклад в отечественную историко-правовую науку. Работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова (утв. приказом ректором МГУ № 33 от 18.01.2019 г. с изм., внесёнными приказом ректора МГУ № 45 от 19.01.2023 г.).

Научные руководители:

доктор юридических наук, декан юридического факультета
автономной некоммерческой организации высшего образования

«Московский гуманитарный университет»

О.Д. Максимова

доктор юридических наук, профессор кафедры
истории государства и права юридического факультета
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет

имени М.В. Ломоносова»

П.Л. Полянский